

# 和很多人比,我已经很幸运

中华奥运  
之经典人物  
**李菊**

李菊,2000年悉尼奥运会女双冠军。李菊一直是一个敢爱敢恨的人,因此当时的她曾经为自己叫冤,然而现在再说起这些,李菊早已平复了心情,在她看来,能够在2000年拿到一枚奥运会金牌,命运之神对她已经足够好了,现在的她告诉自己,知足常乐。



李菊现在很有女人味

## 2000年悉尼 辉煌中夹着遗憾

李菊之所以说“命运已经对我很好了”,是因为在她看来,在奥林匹克的赛场上登顶并不是每一名运动员都能够做到的,然而她自己却在7年半之前做到了这一点,“这其中包含了很多因素,除了实力,还得有运气,以及其他很多很多。当时我既参加单打,同时也和王楠配双打,最理想的结果当然是两枚金牌都能拿到了。”

结果十多天之后,李菊的梦想就实现了二分之一,她和王楠在女双决赛中轻松战胜队友杨影/孙晋,拿到了悉尼奥运会乒乓球女双的金牌,这是李菊职业生涯中最辉煌的一刻。不过李菊却告诉记者,拿下决赛的一刹那,她确实非常激动,但是整个奥运会女双比赛,她最难忘的并不是这场决赛,“和韩国选手柳智慧/金茂校的半决赛才是最激动人心的,差一点就连决赛场都上不了。”

在那届奥运会之前,李菊和王楠的组合在一个公开赛上输给了柳智慧/金茂

校。当两对选手在奥运会半决赛中狭路相逢的时候,柳智慧/金茂校显得信心十足,三局过后,李菊和王楠以1:2落后。“比赛结束后听说,有些领导在见到我们落后这么多时,已经对我们不抱希望了,但说实话,当时我和王楠一点都不慌,我们对自己很有信心。”

果然,李菊和王楠比赛中上演逆转,成就了辉煌,但还是在那届奥运会上,李菊却也扮演过一次被逆转的角色,那就是在女单决赛中,她的对手正好是王楠,“只能说有点可惜,前三局2:1领先,形势挺好的,但是后两局想法太多了,不过在残酷的竞技体育中走到这一步,我已经很幸运了!”

## 2004年雅典 失落中感受真情

在2001年底的时候,正处于当打之年的李菊却选择了退役,“我的退役确实挺突然的,我那天上午还在训练,下午就把退役申请交上去了,主要还是因为身体受不了。”

然而就在离开球桌14

个月之后,李菊又回来了,“那时候国家队刚刚在釜山亚运会上输了球,队里想让我回来,所以我就放下了刚刚起步的生意,又回来了。”

为了能够再一次站上奥运会的比赛场,李菊进行了超强度的训练,她很快重新找回了当初的状态,并且在2003年的世乒赛上拿到了女单和女双两枚铜牌,“当时真的对参加雅典奥运会很有信心,我觉得我当时的能力就算不如王楠、张怡宁,排个三号应该没有问题的。”

当参加雅典奥运会的名单揭晓的时候,李菊却没有看到自己的名字,“我当时是觉得挺愤怒的,因为我的成绩不差,而且在确定第三单打之前,队内进行了一次投票,16个人我有12票。”既然结果已经没法改变,那就不去想它,“其实也没过多长时间,我就平复了自己的心情,当然了,我的支持者在这里面起到了很大的作用。”

提到自己的球迷,李菊说球迷让自己感受到了最温暖的感情,“我的这些支持者都自称‘菊迷’,当初我选择

退役的时候,他们都很理解我,而我后来又复出,他们又给了我最大的支持,再到后来我落选奥运会,他们不仅在留言上安慰我,而且还想方设法和我联系,希望我开心,他们是最感人的球迷,也是我这么多年来一个依靠。”

## 2008年北京 平淡中孕育感动

目前,李菊正在上海交通大学学习经济贸易,“我已经读到大三了,刘国梁、王励勤、丁松他们都和我一个班。”不过由于他们这个班是专为体育明星开设的班,所以李菊并不需要每天去学校报到,而是根据自己的时间分阶段来学习,所以现在的李菊,更多的时候是在打理自己的生意,“我不属于那种拼命赚钱的人,所以平时我更喜欢和朋友一起喝茶、聊聊天、晒晒太阳。”

然而近一年来,李菊像这样平平淡淡过日子的机会变少了,因为顶着奥运冠军的光环,只要是和2008年北京奥运会有关的活动,都会找上李菊,“只要不是商业活动,我一般都会参加的,就好像之前我去新疆参加一个活动,给那里100位贫困儿童送奥运门票,我就觉得挺有意义,我自己也挺受感动的。”

除了参加各种活动之外,李菊也正在尝试投身北京奥运,“前不久刚刚去《谁将主持北京奥运》录制了节目,其实我之前一直都认为自己当不了主持,但是多哈亚运会那次,我作为央视的嘉宾主持,感觉还挺好的,所以这次就去试试,要是真能选上了,也算是参加了北京奥运会了啊!”

快报记者 陶晶



“中华奥运之经典瞬间”竞猜活动开展以来,读者参与踊跃,上期有54位读者发来答题短信,我们从中抽出三位幸运读者,他们将获得50元移动手机充值卡的奖励。

本期问题:2004年的雅典奥运会,刘翔在110米栏决赛中以12秒91夺冠。这枚金牌也被中国体育代表团认为是获得的最有含金量的一枚金牌。因为刘翔在决赛中撞线的瞬间,请问,刘翔身边摔倒的那位名叫什么?

上期答案:A 6次  
获奖者:025-515 × × 470  
(南京),159 × × × × 2038(南京),025-851 × × 392(南京)  
雷 C、罗伯斯  
请大家编辑短信 288+ 参与踊跃,上期有54位读者发来答题短信,我们从中抽出三位幸运读者,他们将获得50元移动手机充值卡的奖励。



曾昭华现在俨然是一个专业运动员

## 骑车是一种运动

曾昭华打远骑骑车而来,弯着背,身体前倾。一身帅气的运动装,戴着头盔,真有点职业运动员的模样。下车一瞧,才发现他脸上有些许的沧桑。他举起手指,“已经60岁了。”可打老远看就像个健硕的小伙子。

曾昭华玩单车运动有4年多了,仅装备他就花了2万多元了,现在家里光单车就有6部。“两辆山地车,两辆公路车,还有两辆已经被淘汰成了买菜车了。”曾昭华说,他也是换了装备后才发现这车的好坏,这山地车顾名思义就是能跑高低不平的山地的,而这公路车就是跑比较好的柏油路的。“对于职业玩家来说,它们不像普通自行车是代步工具,而是专门用来运动的。”

曾昭华说,当初刚开始喜

欢单车运动时,他还没那么好的车。和一帮年轻人一块骑到天目湖去,由于装备不好,不一会,他就被别人赶超,远远落到了后面,那滋味可不好受。回头时,曾昭华特意和大家打了声招呼,提前走,没想到走到半路又被队友们给赶超了。“那次以后换了好的装备,果然效果不一样,骑起来也更有劲了。”

## 一辈子没离开自行车

曾昭华觉得他这一辈子跟自行车还真有点缘分。年轻时,工作单位在尧化门,虽然有厂车,但是不抽烟的曾昭华最不喜欢车厢里弥漫的那股烟味,所以他选择骑自行车上班。“那时候是大桥牌自行车,到后来就是永久、凤凰的。每天骑50分钟去上班,晚上再赶回来。”工作的这几年,曾昭华全靠了自己的那几辆自行车。内退后,自行车

# 骑车健身让他“返老还童”

奥运民星 NO.17:  
曾昭华

60岁的曾昭华跨上单车,驰骋在路上,一路的精彩尽收眼底。他说他喜欢这样的感觉,因为好似又回到了年轻时代,让他全身焕发出活力。

派不上用场,他索性把车都送人了。

之后他无事时就喜欢去爬爬紫金山,在山上他结识了一群喜欢骑单车的年轻人。曾昭华第一次看到有人玩这项运动,和年轻人聊天中,他听说不少中老年人也在玩这项运动,好奇之下他也加入了进去。

曾昭华最常去的地方就是紫金山,开始时他要骑上20分钟才能到达天文台,渐渐地他加快速度,15分钟,14分钟,12分钟,现在他只要11分钟就能抵达天文台。而单车俱乐部的队友们也常去周边的城市骑车,曾昭华每次都跟着去。“和一群年轻人一道,一路上欢歌笑语,好似又回到了年轻时。”

## 12天骑到哈尔滨去

最远的一次出游,曾昭华12天骑到了哈尔滨。2006年

夏天,哈尔滨举行第14届骑行展示大会。好多骑友去看,曾昭华想干脆骑过去吧,背上一个背包,他就骑车从南京出发了。那时正值夏天,公路上的温度高达40摄氏度,曾昭华整个人都要被晒化了。

为了省钱,每到一地方,他就找个小旅馆住上一宿。要是中午困了,就在餐厅的小板凳上休息一会。要是路况不好,跌跟头是常有的事。“腿跌破过好几次,还有几次下雨,路滑直接摔进了泥坑里,满身都是泥。”

到达哈尔滨的那天,曾昭华心里充满了成就感。“我从没想到,我能骑车走出南京,去看这个世界。”现在曾昭华还有出远门的打算,他打算花上三四个月的时间全程骑完西藏。他坚信只要能骑,就会走得更远。

快报记者 赵丹丹/文  
快报记者 唐伟超/摄

## “奥运民星”大征集:

如果您是身怀绝技的体育高手,如果您是挑战自我的健身达人,那就赶紧告诉我们吧!不论您是擅长时尚运动,还是拿手传统的玩法,您都可以通过快报“96060”热线报名。我们还将举办一次规模空前的“奥运民星”绝活大展示,让您一露身手,一展风采!

### 奥运英语100句

THE OLYMPIC INTERNATIONAL ENGLISH SCHOOL

The Olympic Swimming Center is beautiful.  
奥林匹克游泳场馆真是太漂亮了。

A: What do you think of the new Olympic buildings?  
A: 你觉得新建的奥运会场馆如何?  
B: I love the Olympic Swimming Center. It's beautiful.  
B: 我非常喜欢奥林匹克游泳场馆。

它真是太漂亮了。  
A: Yes, it's just like a giant glass cube.  
A: 是的,它看起来像是一个巨大的玻璃立方体。  
B: It looks like it's made of water!  
B: 它看上去像水做得一样!  
如果你想问某人关于某事物的看法,你可以说:  
What do you think of...?  
你觉得.....如何?

现代快报  
www.nndnews.com